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cooperat iva . L 'onorevole Bertolini ha de t to 
che si è de te rmina to ili questi u l t imi t empi 
un fenomeno nuovo: una crisi di lavoro per 
la quale vi sono dei disoccupat i nell' I t a l i a 
meridionale. 

Desidererei quindi che l 'onorevole mini-
s tro tenesse presente la causa di questo 
f a t t o , poiché si t r a t t a di una ripercussione 
della crisi nord-americana. . . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Cabrini, la 
prego di non r iaprire la discusssiono... 

C A B R I N I ...ed ha visto quale inter-
pre taz ione hanno a v u t o le sue parole. 

B E R T O L I N I , ministro dei lavori pub-
blici. H a n n o avu to una in te rpre taz ione as-
so lu t amen te contrar ia al vero. 

P R E S I D E N T E . Onorevole D'Oria , man-
tiene, o r i t ira, il suo ordine del giorno? 

D ' O R I A . Lo r i t i ro , p regando sol tanto il 
ministro di a f f re t ta re i lavori. 

P R E S I D E N T E . Onorevole N a v a , man-
t iene, o ri t ira, il suo ordine del giorno? 

NAVA. Lo ri t iro, p rendendo a t t o delle 
parole del ministro ed augurandomi che per 
novembre si p r endano provvediment i , a t t i 
ad intensificare l 'azione de l l ' I s t i tu to Vit-
torio Emanue le . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Casolini, man-
tiene, o r i t i ra , il suo ordine del giorno? 

CASOLINI . Non sono riuscito forse, per 
mia colpa, a svolgere l 'ordine del giorno. 
Lo rit iro, r i servandomi di parlare sugli ar-
ticoli. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Sighieri, man-
tiene, o r i t ira, il suo ordine del giorno? 

(Non è presente). 
Si in tende che l ' abbia r i t i ra to . 
Onorevole Calisse, mant iene , o r i t ira, il 

suo ordine del giorno? 
CAL1SSE. P u r d ichiarando che ho fidu-

cia nel ministro, non posso essere sodi-
s f a t t o di quan to egli mi ha risposto, per-
chè io ho d imost ra to non già che denar i 
non si fossero spesi, ma ho d imos t ra to che 
si sono spesi senza benefìzio e senza osser-
vare la legge. Questo è un fa t to , che nes-
suno contes ta . 

Dalle g randi spèse f a t t e nessun bene-
fizio ha r isent i to il por to di Civi tavecchia. 
Rit i ro ad ogni modo il mio ordine del giorno, 
d ich ia randomi in so disfa t to . 

| P R E S I D E N T E . Onorevole De Felice, 
man t i ene , o r i t i ra , il suo ordine del giorno? 

(Non è presente). 
Si in tende che l 'abbia r i t i ra to . 

L 'onorevole Teso mant iene , o r i t i ra , i 
suoi ordini del giorno ? 

T E S O . Poiché l 'onorevole Pres idente mi 
r icorda che ne ho due, osservo che sopra 
uno di quest i l 'onorevole ministro non mi 
ha r isposto. 

B E R T O L I N I , ministro dei lavori pub-
blici. Non posso dar le che la stessa rispo-
sta, che ho da to agli onorevoli Nofr i e Ca-
solini, perchè il suo ordine del giorno si ri-
ferisce alla stessa questione. 

Prego dunque l 'onorevole Teso di con-
siderare come indi r izza ta anche a lui la ri-
sposta da t a agli onorevoli Nofr i e Casolini. 

TESO. I l pr imo dei miei ordini del giorno 
è un invi to al ministro di voler s tud ia re la 
quest ione, e di provvedere conforme al bi-
sogno. Poiché egli impl i c i t amente p r o m e t t e 
di farlo, prendo a t t o della sua dichiara-
zione. 

Quan to al secondo, l 'onorevole minis t ro 
non ha in ver i tà i n t e rp re t a to e s a t t a m e n t e 
il mio pensiero. 

I n f a t t i la p ropos ta mia giova anche 
agli interessi dello S ta to , ed io confido che, 
se il Governo vorrà prenderla in conside-
razione, p o t r à venire a conclusioni non dis-
simili da quelle da me indicate . 

P R E S I D E N T E . Onorevole F e r a , man-
tiene, o r i t i ra , il suo ordine del giorno ? 

(Non è presente). 
Si in t ende che lo r i t i ra . 
Onorevole Cavagna i i , mant iene , o r i t i ra , 

il suo ordine del giorno ? 
(Non è presente). 
Si in tende che lo r i t i ra . 
Onorevole Colonna di Cesarò, man t i ene , 

o r i t i ra , il suo ordine del giorno ? 
COLONNA D I CESARO' . Avrei voluto 

dal l 'onorevole minis t ro su due pun t i u n a 
r isposta, che non mi ha dato ; uno, per quan to 
r iguarda la in terpre taz ione del decreto pre-
fet t izio, che ha sospeso gli scavi di Messina; 
l 'a l t ro per quan to r iguarda l 'appl icazione 
del decreto, che dà un soprassoldo ai fer-
rovieri , nelle stazioni secondarie di Mes-
sina. Pe r t u t t o il resto il minis t ro mi ha 
dato, più che aff idamenti , vere e proprie 
promesse, per cui r i t i ro il mio ordine del 
giorno. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Cutrufel l i , 
mant iene , o r i t i ra , il suo ordine del giorno? 

C U T R U F E L L I . Non ho difficoltà a ri-
t i r a re il mio ordine del giorno, ma vorrei 
sapere qua lche cosa dal l 'onorevole ministro 


